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NELLA SEDUTA DEL 10 DICEMBRE 1956 

Modifiche all'articolo 2 della legge 17 luglio 1954, n. 522, recante provvedimenti 
a f~vore dell'industria delle costruzioni navali e dell'armamento. 
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0NOREVO~I SENATORI. - ILa legJWe 17 lu
.glia. 1954, n. 522, contene·nte provvedimenti 
a favore delle costruzioni navali, 1prevede: 

all'articolo l : l'esenzione ,dai dazi doga
nali e dall'i1npo.sta generale s1ull' entrata alla 
importazione di quanta. occorra. alla eostru
zione, allestimento, arreda·mento, riparazione, 

_ modiikazione e trasformazione di navi mer
cantili; 

all'art-icolo 2 : la restituzione de.gli oneri 
doganali oltre ad agevolazioni in 1mate1ria d1 
impc·sta generale sull'entrata per i ~p:r.dotti na
zionali. 

Le di.s·posizioni dei due arbcoli anzidetti 
consentono che siano agevolati, ISLa pure in 
forn1a diversa, tutti i mate·riali ed i prodotti 
destinati alla costruzione, ·modifi,cazione, ri
parazione, ecc. di navi nei cantieri italiani. 

.Jn particolare, con l'articolo l è prevista 
•una lar:ga -concessione di s1gravi fiscali e do
ganali per tutte le .materie .prim,e, .prodotti 
semilavorati e finiti e di 1quanto altro oocor
rente alla costruzione, allestimento, ripara
zione, ecc., di nav.i mercantili, mentre con l'ar
ticolo 2 ,è prevista la concessione di un con
tributo 1a fondo perduto sotto forma di rim
borso- del dazio (nel-Ia misura indicata nella 
Twbella n. l allegata alla legge) per le 1rhaterie 
prime e i prodotti semilavorati e finiti di pro
duzione nazionale; contributo ~quest'~ultimo ~che 
è ·peraltro rivòlto a livellare i ·COSti dei mate-
riali nazionali ·Con quelli esteTi in modo ohe i 
primi siano posti sullo stesso livello di quelli 
esteri ~che, p1er eff·etto dell'impòrtazione in 
franchigia e della situaz~one di mercato ven
gono ~a :eostare meno.· 

Ora, la differenziazione di C'Ili so,pra tra ma
teriali di provenienza estera e materiali· di . 
produzione nazionale, si è rivelata in oontlia
sto con le disposizioni .. contenute nel Trattato 

che istituisce la Comunità Europea Ga,rbone 
, e Acciaio, r·atificato con legge 25 g1ugno 1952, 

n. 76·6, le eui nonme hanno previsto (.articoLo 4} 
ohe non sia oper,ata , akuna diversità di trat
tamento- sotto qualsiasi for.ma- tra i ma
teriali di p.rod uzione nazionale, .che formano 
o~getto del ·mercato -comune, e quelli prove
nienti dagli altri Paesi a,derenti alla G.E.C.tA. 

.Si è manifestata pertanto la necessità di 
addivenire alla modifica dell'arti10olo 2. della 
citata leggre n. 52~, nel senso doè di porre 
s·ullo stesso piano·- al fine di ehminar.e ogni 
dis.criminazione e di rispettare in tal mO!do 
l'anz.id.etto acco~do internazionale - i mate
riali siderur~gki di produzione nazionale e ,quel
li di provenienza d:ai Paesi . della C.E.C.A. 

A tal fi·ne -è stato predisposto l'unito :sohe
ma di dise·gno di legge, co·n il 'quale, in base 
all'a;rticolo l, i m.ate.riali .siderur~gici :Prodotti 
negli altri· Stati membri della Comunità Eu
ropea del Carbone e dell' Aociaio vengono as
similati ,ai materiali di produzione nazionale 
e sono ammessi ai benefici fis.cali previsti dal
l'articolo 2 della legge 17 1uglio 1954, n. 6122. 

Tali agevolazioni vengono ~comull!que .subor
dinate alla nazionalizzazione de·i materiali col _ 
pagamento di tutti i diritti doganali vi·genti, 
dell'imposta !generale .suli'entrata e dell'impo
sta di congu:wglio di cui alla legge 31 luglio . 
19·54, n. 570. 

Inot!tre, per il ~caso di eventuali 1mutamenti 
nella situazione di meDcato, viene ammessa, in 

' base all'articolo 2, la possfuilità di variare 
op~ortunam1ente la 'misu:r,a del rilmborso del 
dazio e degli altri oneri doganali, indieata nel
la twbella n. l allegata alla legge n. 5122 : il 
provv·edimento relativo veflrebbe ·adottato con 
d1€1c.reto del P'resi~dente de1la .Repubiblk:a, su 
proposta del Mini,stro della marina melic•anti
le, di ·concerto con •gli altri Ministri interes
sati. 
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Art. l. 

Ai ·fini della concessione dei benefid fiscali 
previsti dall'arti.colo 2 della legige 17 l,ug.lio 
19.54, n. 522, sia .per il dazio e per gli altri oneri 
doganali, si.a per l'imp.o.sta generale sull'·en
trata, i materiali sider.urgki prodotti negli al
tri Stati membri della ·Comunità Europea del 
Carbone e .dell' A0ciaio .sono assimilati ai ma
teriali di produzione nazional•e e sono ammessi 
ai benefici di ;cui fruiscono i matedali nazio
nali m·edesimi, previa la lo,ro nazionali~zazione 
.col pagamento di t·utti ì diritti doganali vigen
ti, dell'imposta generale sull'ent~ata e dell'im-· 
posta di .conguaglio di cui alla legge 31 luglio 
1954, n. 570. 

Art. 2. 

;con decreto del ·Pr:residente della Repub\bii
ca, ·da emanarsi su proposta del rMinistro :per 
la .marina ·mercantile, di concerto con i Mini
stri per le ìfinanze, per il tesoro., per il bilan
cio, p·er l'industria e i.l .eornmercio e per il eo.m
mer.cio con l'estero, entro il termine di .cui al
l'articolo 24 .della legge 17 luglio 1954, n. 52.2, 
sostituito ·dall'articolo 1 della legge 25 luglio 
195·6, n. 859, potrà e.ss•ere variata la misura 
del rimborso del dazio ·e degli altri oneri do
ganali indicata nella tabella n. l allegata alla 
citata legge n. 52.2 in relazione a mutate si
tuazione di me.rcato. 


